
▷ 6. Ïðè ñëîæåíèè äâóõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë Ìàøà ïîñòàâèëà ëèøíèé íîëèê â

êîíöå ïåðâîãî ñëàãàåìîãî è âìåñòî 2021 ïîëó÷èëà ñóììó, ðàâíóþ 19121. ×åìó

ðàâíî íàèáîëüøåå èç äâóõ ÷èñåë?

Îòâåò: 1900.

▷ 7. Íàéäèòå ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì òð¼õçíà÷íûìè ÷èñ-

ëàìè, ó êîòîðûõ ïðè äåëåíèè íà 65 ÷àñòíîå è îñòàòîê ñîâïàäàþò.

Îòâåò: 858.

▷ 8. Íà êàêóþ öèôðó îêàí÷èâàåòñÿ ÷èñëî 777777 + 222222?

Îòâåò: 1.

▷ 9. Èçâåñòíî, ÷òî êíèãà èìååò òîëùèíó 3,75 ñì, å¼ 100 ëèñòîâ èìåþò òîëùèíó
1,5 ñì. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå?

Îòâåò: 500.

▷ 10. Âîññòàíîâèòå ïðèìåð. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ öèôð, êîòîðûå íå

èñïîëüçóþòñÿ â çàïèñè ýòîãî ïðèìåðà

Îòâåò: 0.

Îòáîðî÷íûé òóð, 6 êëàññ, 1 âàðèàíò

▷ 1. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå öèôðû X è Y ïÿòèçíà÷íîãî ÷èñëà 313XY ,
åñëè îíî äåëèòñÿ íà 36. Èç âñåõ òàêèõ ÷èñåë â îòâåòå óêàæèòå òàêîå,
ó êîòîðîãî ïðîèçâåäåíèå öèôð íàèáîëüøåå.

Îòâåò: 31356.

▷ 2. Â îôèñå 5 âåíòèëÿòîðîâ, êàæäûé èç êîòîðûõ ìîæåò áûòü âêëþ-
÷åí èëè âûêëþ÷åí. Íàéäèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ ïðîâåòðèòü
ïîìåùåíèå (ñïîñîáû ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè, åñëè îíè îòëè÷àþòñÿ
ñîñòîÿíèåì õîòÿ áû îäíîãî âåíòèëÿòîðà).

Îòâåò: 31.

▷ 3. ×àñû ïîêàçûâàþò 3:00. Íàéòè â ÷àñàõ ÷åðåç êàêîå áëèæàé-
øåå âðåìÿ ñòðåëêè áóäóò îïÿòü ïåðïåíäèêóëÿðíû è çàïèñàòü â âèäå
íåñîêðàòèìîé îáûêíîâåííîé äðîáè m

n . Â îòâåòå çàïèñàòü m+ n.

Îòâåò: 17.

▷ 4. Ó ïðîäàâöà èìåþòñÿ 2 êîðçèíû ñ ÿáëîêàìè, â îäíîé çåë¼íûå ÿá-
ëîêè ïî öåíå 100 ðóáëåé çà 1 êã, à â äðóãîé êðàñíûå - ïî 60 ðóáëåé
çà 1 êã. Ñòîèìîñòè êîðçèí ñ ÿáëîêàìè îäèíàêîâû. ßáëîêè ðàâíîìåð-
íî ïåðåìåøàëè. Ïî êàêîé öåíå íåîáõîäèìî ïðîäàâàòü ïîëó÷åííóþ
áåññîðòèöó, ÷òîáû ïîëó÷èòü òå æå äåíüãè, ÷òî è ïðè ïðîäàæå ÿáëîê
äî ïåðåìåøèâàíèÿ?

Îòâåò: 72.

▷ 5. Äâà æàäíûõ ìåäâåæîíêà ïîäåëèëè ìåæäó ñîáîé ãîëîâêó ñû-
ðà. Âòîðîé îñòàëñÿ íåäîâîëåí äåë¼æêîé è òîãäà ïåðâûé îòäàë åìó
ïÿòóþ ÷àñòü ñâîåé äîëè. Îò ýòîãî äîëÿ âòîðîãî óòðîèëàñü. Ñêîëü-
êî êèëîãðàìì ñûðà äîñòàëîñü ïåðâîíà÷àëüíî âòîðîìó ìåäâåæîíêó,
åñëè ìàññà ãîëîâêè ñûðà áûëà ðàâíà 22 êã?

Îòâåò: 2.



▷ 6. Ïðè ñëîæåíèè äâóõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë Ìèøà íå ïîñòàâèë ïî-
ñëåäíèé íîëü â êîíöå ïåðâîãî ñëàãàåìîãî è âìåñòî 2021 ïîëó÷èë
ñóììó, ðàâíóþ 221. ×åìó ðàâíà ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàè-
ìåíüøèì ñëàãàåìûì?

Îòâåò: 1979.

▷ 7. Íàéäèòå ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì òð¼õçíà÷-
íûìè ÷èñëàìè, ó êîòîðûõ ïðè äåëåíèè íà 51 ÷àñòíîå è îñòàòîê ñîâ-
ïàäàþò.

Îòâåò: 884.

▷ 8. Íà êàêóþ öèôðó îêàí÷èâàåòñÿ ÷èñëî 333333 + 222222?

Îòâåò: 7.

▷ 9. Èçâåñòíî, ÷òî êíèãà èìååò òîëùèíó 0,48 äì, å¼ 75 ëèñòîâ èìåþò
òîëùèíó 1,2 ñì. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå?

Îòâåò: 600.

▷ 10. Âîññòàíîâèòå ïðèìåð. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ öèôð,
êîòîðûå íå èñïîëüçóþòñÿ â çàïèñè ýòîãî ïðèìåðà

Îòâåò: 10.

Îòáîðî÷íûé òóð, 6 êëàññ, 2 âàðèàíò

▷ 1. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå öèôðû A è B ïÿòèçíà÷íîãî ÷èñëà 71A1B,
åñëè îíî äåëèòñÿ íà 45. Èç âñåõ òàêèõ ÷èñåë â îòâåòå óêàæèòå òàêîå,
ó êîòîðîãî ïðîèçâåäåíèå öèôð íàèáîëüøåå.

Îòâåò: 71415.

▷ 2. Â êîìíàòå 6 ëàìï, êàæäàÿ èç êîòîðûõ ìîæåò áûòü âêëþ÷åíà
èëè íå âêëþ÷åíà. Íàéäèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ îñâåùåíèÿ
êîìíàòû (äâà ñïîñîáà ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè, åñëè îíè îòëè÷àþòñÿ
ñîñòîÿíèåì õîòÿ áû îäíîé ëàìïû).

Îòâåò: 63.

▷ 3. ×àñû ïîêàçûâàþò 2:00. Íàéòè â ÷àñàõ ÷åðåç êàêîå áëèæàéøåå
âðåìÿ ñòðåëêè îáðàçóþò òîò æå óãîë è çàïèñàòü â âèäå íåñîêðàòèìîé
îáûêíîâåííîé äðîáè m

n . Â îòâåòå çàïèñàòü m+ n.

Îòâåò: 15.

▷ 4. Ó ïðîäàâöà èìåþòñÿ 2 ìåøêà ëåöåíöîâ - â îäíîì ëåäåíöû ïî 50
ðóáëåé çà 1 êã, â äðóãîì - ïî 75 ðóáëåé çà 1 êã. Ñòîèìîñòè ìåøêîâ
îäèíàêîâû. Ëåöåíöû ðàâíîìåðíî ïåðåìåøàëè. Ïî êàêîé öåíå íóæíî
ïðîäàâàòü ïîëó÷åííóþ ñìåñü, ÷òîáû ïîëó÷èòü òå æå äåíüãè, ÷òî è
ïðè ïðîäàæå äâóõ ìåøêîâ äî ïåðåìåøèâàíèÿ?

Îòâåò: 60.

▷ 5. Âèííè-Ïóõ è Ïÿòà÷îê ïîäåëèëè ìåæäó ñîáîé òîðò. Ïÿòà÷îê
çàõíûêàë, ÷òî åìó äîñòàëîñü ìàëî. Òîãäà Ïóõ îòäàë åìó ïÿòóþ ÷àñòü
ñâîåé äîëè. Îò ýòîãî ó Ïÿòà÷êà êîëè÷åñòâî òîðòà óâåëè÷èëîñü âòðîå.
Ñêîëüêî ãðàìì òîðòà äîñòàëîñü ïåðâîíà÷àëüíî Ïÿòà÷êó, åñëè âåñ
òîðòà 2 êã 200 ãðàìì?

Îòâåò: 200.



▷ 6. Ïðè ñëîæåíèè äâóõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë Ìàðèíà ïîñòàâèëà ëèø-
íèé íîëèê â êîíöå ïåðâîãî ñëàãàåìîãî è âìåñòî 4321 ïîëó÷èëà ñóì-
ìó, ðàâíóþ 18721. ×åìó ðàâíî íàèáîëüøåå èç èñõîäíûõ ñëàãàåìûõ?

Îòâåò: 2721.

▷ 7. Íàéäèòå ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì òð¼õçíà÷-
íûìè ÷èñëàìè, ó êîòîðûõ ïðè äåëåíèè íà 37 ÷àñòíîå è îñòàòîê ñîâ-
ïàäàþò.

Îòâåò: 874.

▷ 8. Íà êàêóþ öèôðó îêàí÷èâàåòñÿ ÷èñëî 444444 + 777777?

Îòâåò: 3.

▷ 9. Èçâåñòíî, ÷òî êíèãà èìååò òîëùèíó 0,3 äì, å¼ 150 ëèñòîâ èìåþò
òîëùèíó 0,01 ì. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå?

Îòâåò: 900.

▷ 10. Âîññòàíîâèòå ïðèìåð. Â îòâåòå çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå âñåõ
öèôð, êîòîðûå íå èñïîëüçóþòñÿ â çàïèñè ýòîãî ïðèìåðà

Îòâåò: 270.

Îòáîðî÷íûé òóð, 6 êëàññ, 3 âàðèàíò

▷ 1. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå öèôðû X è Y ïÿòèçíà÷íîãî ÷èñëà 56X3Y ,
åñëè îíî äåëèòñÿ íà 36. Èç âñåõ òàêèõ ÷èñåë â îòâåòå óêàæèòå òàêîå,
ó êîòîðîãî ïðîèçâåäåíèå öèôð íàèáîëüøåå.

Îòâåò: 56736.

▷ 2. Â îôèñå 4 âåíòèëÿòîðà, êàæäûé èç êîòîðûõ ìîæåò áûòü âêëþ-
÷åí èëè âûêëþ÷åí. Íàéäèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ ïðîâåòðèòü
ïîìåùåíèå (ñïîñîáû ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè, åñëè îíè îòëè÷àþòñÿ
ñîñòîÿíèåì õîòÿ áû îäíîãî âåíòèëÿòîðà).

Îòâåò: 15.

▷ 3. ×àñû ïîêàçûâàþò 9:00. Íàéòè â ÷àñàõ ÷åðåç êàêîå áëèæàé-
øåå âðåìÿ ñòðåëêè áóäóò îïÿòü ïåðïåíäèêóëÿðíû è çàïèñàòü â âèäå
íåñîêðàòèìîé îáûêíîâåííîé äðîáè m

n . Â îòâåòå çàïèñàòü m+ n.

Îòâåò: 17.

▷ 4. Ó ïðîäàâöà èìåþòñÿ 2 ÿùèêà ñ ìàíäàðèíàìè, â îäíîì ÿùèêå
ìàíäàðèíû èç Àáõàçèè ïî öåíå 60 ðóáëåé çà 1 êã, à â äðóãîì ìàíäà-
ðèíû èç Òóðöèè - ïî 90 ðóáëåé çà 1 êã. Ñòîèìîñòè ÿùèêîâ ñ ìàíäà-
ðèíàìè îäèíàêîâû. Ìàíäàðèíû ðàâíîìåðíî ïåðåìåøàëè. Ïî êàêîé
öåíå íåîáõîäèìî ïðîäàâàòü ïîëó÷åííóþ áåññîðòèöó, ÷òîáû ïîëó÷èòü
òå æå äåíüãè, ÷òî è ïðè ïðîäàæå ìàíäàðèíîâ äî ïåðåìåøèâàíèÿ?

Îòâåò: 72.

▷ 5. Ïîìèðèëèñü Âîëê è Çàÿö. Ðåøèëè ÷àåïèòèå ñ òîðòîì îðãàíèçî-
âàòü. Çàÿö è Âîëê ïîäåëèëè ìåæäó ñîáîé òîðò. Âîëê çàðû÷àë, ÷òî
åìó äîñòàëîñü ìàëî. Òîãäà Çàÿö îòäàë åìó ÷åòâåðòü ñâîåé äîëè. Îò
ýòîãî ó Âîëêà êîëè÷åñòâî òîðòà óâåëè÷èëîñü â ÷åòûðå ðàçà. Ñêîëü-
êî ãðàìì òîðòà äîñòàëîñü ïåðâîíà÷àëüíî Çàéöó, åñëè âåñ òîðòà 2 êã
600 ãðàìì?

Îòâåò: 200.



▷ 6. Ïðè ñëîæåíèè äâóõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë Ìàòâåé íå ïîñòàâèë
ïîñëåäíèé íîëü â êîíöå ïåðâîãî ñëàãàåìîãî è âìåñòî 4321 ïîëó÷èë
ñóììó, ðàâíóþ 1540. ×åìó ðàâíà ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è
íàèìåíüøèì èç èñõîäíûõ ñëàãàåìûõ?

Îòâåò: 1859.

▷ 7. Íàéäèòå ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì òð¼õçíà÷-
íûìè ÷èñëàìè, ó êîòîðûõ ïðè äåëåíèè íà 43 ÷àñòíîå è îñòàòîê ñîâ-
ïàäàþò.

Îòâåò: 836.

▷ 8. Íà êàêóþ öèôðó îêàí÷èâàåòñÿ ÷èñëî 333222 + 222333?

Îòâåò: 1.

▷ 9. Èçâåñòíî, ÷òî êíèãà èìååò òîëùèíó 0,016 ì, å¼ 120 ëèñòîâ èìåþò
òîëùèíó 0,08 äì. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå?

Îòâåò: 480.

▷ 10. Âîññòàíîâèòå ïðèìåð. Â îòâåòå çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå âñåõ
öèôð, êîòîðûå ÷àùå äðóãèõ èñïîëüçóþòñÿ â çàïèñè ýòîãî ïðèìåðà

Îòâåò: 64.

Îòáîðî÷íûé òóð, 6 êëàññ, 4 âàðèàíò

▷ 1. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå öèôðû X è Y ïÿòèçíà÷íîãî ÷èñëà 563XY ,
åñëè îíî äåëèòñÿ íà 36. Íà ñêîëüêî íàèáîëüøåå èç òàêèõ ÷èñåë ïðå-
âîñõîäèò íàèìåíüøåå?

Îòâåò: 72.

▷ 2. Â êîìíàòå 5 ëàìï, êàæäàÿ èç êîòîðûõ ìîæåò áûòü âêëþ÷åíà
èëè íå âêëþ÷åíà. Íàéäèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ îñâåùåíèÿ
êîìíàòû (äâà ñïîñîáà ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè, åñëè îíè îòëè÷àþòñÿ
ñîñòîÿíèåì õîòÿ áû îäíîé ëàìïû).

Îòâåò: 31.

▷ 3. ×àñû ïîêàçûâàþò 6:00. Íàéòè â ÷àñàõ ÷åðåç êàêîå áëèæàéøåå
âðåìÿ ñòðåëêè áóäóò îïÿòü îáðàçîâûâàòü ðàçâ¼ðòóòûé óãîë è çàïè-
ñàòü â âèäå íåñîêðàòèìîé îáûêíîâåííîé äðîáè m

n . Â îòâåòå çàïèñàòü
m+ n.

Îòâåò: 23.

▷ 4. Ó ïðîäàâöà èìåþòñÿ 2 ìåøêà êðóïû - â îäíîì ïî öåíå 30 ðóáëåé
çà 1 êã, à â äðóãîì 20 ðóáëåé çà 1 êã. Ñòîèìîñòè ìåøêîâ îäèíàêîâû.
Ïî êàêèì-òî ïðè÷èíàì ñîäåðæèìîå ìåøêîâ ðàâíîìåðíî ïåðåìåøà-
ëè. Ïî êàêîé öåíå íåîáõîäèìî ïðîäàâàòü ïîëó÷åííóþ ñìåñü, ÷òîáû
ïîëó÷èòü òå æå äåíüãè, ÷òî è ïðè ïðîäàæå äâóõ ìåøêîâ äî ïåðåìå-
øèâàíèÿ?

Îòâåò: 24.

▷ 5. Âèííè-Ïóõ è Ïÿòà÷îê ïîäåëèëè ìåæäó ñîáîé òîðò. Ïÿòà÷îê
çàõíûêàë, ÷òî åìó äîñòàëîñü ìàëî. Òîãäà Ïóõ îòäàë åìó òðåòü ñâî-
åé äîëè. Îò ýòîãî ó Ïÿòà÷êà êîëè÷åñòâî òîðòà óâåëè÷èëîñü âòðîå.
Ñêîëüêî ãðàìì òîðòà äîñòàëîñü ïåðâîíà÷àëüíî Ïÿòà÷êó, åñëè âåñ
òîðòà 2 êã 100 ãðàìì?

Îòâåò: 300.


